
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

PROVOCAREA RASISMULUI DIN FOTBAL 
  

  

REFLECTAȚI  ASUPRA CULTURII ȘI MEDIULUI  

DIN CLUBURILE DVS. 

    
 

 

ARĂTAȚI-I RASISMULUI CARTONAȘUL ROȘU 



 

Reflectați asupra culturii și mediului din 
cluburile dvs.:   

  

Această fișă informativă își propune să ajute cluburile să evalueze cultura și mediul actual al clubului lor și să 
furnizeze întrebări pentru a reflecta asupra a ceea ce fac în prezent și să ia în considerare unde pot fi aduse 
îmbunătățiri pentru a crea o cultură și un mediu mai incluziv pentru a preveni agresiunea rasistă. 

   

  

Întrebări reflexive de pus:    

    

 Este angajamentul nostru de a preveni și de a aborda hărțuirea legată de rasism, cultură și religie declarat 

clar în etosul cluburilor și codurile de conduită? 

 Este angajamentul nostru de a preveni și de a aborda rasismul și orice tip de agresiune rasistă în clubul 

prin poster și afișaje declarat clar în cadrul comunicărilor noastre? 

 Avem linii directoare despre abordarea agresiunii rasiste și includ acestea referiri nu numai la 

prejudecățile legate de culoare și aspect, ci și prejudecățile legate de religie și cultură, de exemplu, 

islamofobie și antisemitism? 

 Avem ghiduri scrise, care subliniază în mod clar procedurile specifice ale clubului care trebuie urmate 

pentru înregistrarea și gestionarea unui incident rasist? Sunt aceste înregistrări analizate pentru a 

recunoaște nevoile de instruire ale oficialilor clubului și utilizate pentru a identifica orice tipare? 

 Sunt toți membrii clubului conștienți de documentația cluburilor noastre despre abordarea incidentelor 

rasiste și rasismul a fost discutat amănunțit la întâlnirile clubului și a fost ținut sub control de către toți 

oficialii clubului? 

 Oferim instruire tuturor membrilor clubului despre cum să recunoască și să răspundă la rasism și 

hărțuirea rasistă? 

 Oferim instruire tuturor membrilor clubului despre cum să urmeze politica și procedurile clubului în 

raportarea incidentelor? 

 Există un membru al clubului care să aibă responsabilitatea de a se asigura că incidentele de rasism și 

agresiune rasistă sunt gestionate și înregistrate în mod corespunzător? Cunosc toți oficialii clubului această 

persoană desemnată? 

 Etosul general al clubului (inclusiv platformele de social media ale clubului) reflectă și afirmă diversitatea 

de limbă, cultură, religie și aspect? 

 Este clubul implicat în proiecte naționale precum Show Racism the Red Card – Moon of Action Black 

History Month, Stonewalls Rainbow laces campaign și Refugee Week? 

 Avem relații de lucru cu școlile locale, cluburile de tineret, grupurile religioase / lăcașurile de cult și 

grupurile minoritare etnice? 

 Folosim bine îndrumările și sfaturile oferite de Show Racism the Red Card și de Football Association of 

Wales în legătură cu prevenirea și abordarea agresiunii în jurul rasismului, culturii și religiei? 

 Avem suficiente materiale și resurse disponibile pentru toți membrii clubului pentru educarea 

jucătorilor, antrenorilor și oficialilor/membrilor clubului despre antirasism și egalitate? 

 Avem o abordare a întregului club pentru a înfrunta și a face față rasismului? 

   

După ce reflectăm asupra culturii și mediului cluburilor, recomandăm cluburilor să elaboreze un plan de 

acțiune pentru diversitate și incluziune. 

  

Un plan-șablon care poate fi modificat și adaptat pentru clubul dvs. poate fi găsit la: 

www.theredcard/challengingracisminfootball  

 

 

http://www.theredcard/challengingracisminfootball


   

   

Ce este o abordare la nivelul întregului club?  
  

Rasismul afectează pe toată lumea și este responsabilitatea fiecăruia să înfrunte împreună rasismul și agresiunea 

rasistă. Abordarea agresiunii rasiste ca parte a etosului întregului club este cea mai eficientă modalitate și 

promovează o cultură și un mediu pozitiv pentru toată lumea. Dar cum arată asta în practică?  

Stabiliți o poziție:   
✓ Faceți să știe toată lumea care este situația cu privire la rasism și hărțuirea rasistă. Asigurați-vă că 

membrii clubului știu că nu veți tolera rasismul sau agresiunea și că le veți face mereu față. 

✓ Antrenorii și oficialii clubului ar trebui să fie întotdeauna disponibili și abordabili pentru a discuta 

despre orice problemă cu jucătorii sau alți membri ai clubului. 

✓ Întăriți acest principiu prin afișaje, buletine informative/e-mailuri, site-ul clubului și rețelele sociale. 

✓ Asigurați-vă că toți membrii clubului și oficialii sunt anti-rasism și au o înțelegere comună clară asupra 

naturii agresiunii rasiste și a poziției clubului în această problemă.  

   

              Ascultați: 
✓ Este important să ascultați mereu jucătorii și membrii clubului. 
✓ Nu ignorați niciodată experiențele de rasism și agresiune rasistă și nu le considerați neimportante. 
✓ Recunoașteți sentimentele victimelor și acordați-le suficient timp pentru a vă spune tot ce au nevoie. 

Este adesea dificil pentru o victimă să vorbească despre ceea ce i s-a întâmplat. 
✓ Dacă un martor sau un participant la incident sau agresiune rasistă este, de asemenea, dispus să 

vorbească cu dvs., acea persoană va avea nevoie de timp suficient pentru a-și explica sentimentele și 
pentru a fi ascultată. 

✓ Luați foarte în serios rezultatele a ceea ce vă spun aceste persoane.  
  

Implicați:  

✓ Asigurați-vă că îi implicați pe jucători și alți membri ai clubului în soluții; ei au o perspectivă bună 
asupra experiențelor lor și știu ce funcționează bine. 

✓ Puteți implica și capacita jucători și alți oficiali ai clubului, prin activități individuale și de grup și prin 
dezvoltarea de structuri, cum ar fi campionii clubului (unii dintre aceștia ar putea fi căpitanul(i) 
clubului). 

✓ Implicați-i și capacitați-i pe părinți/îngrijitori și pe alți oficiali ai clubului.  

           Acționați: 
   

✓ Asigurați-vă că la clubul dvs. se înregistrează, raportează și se iau măsuri cu privire la incidentele 
rasiste. Nu închideți niciodată ochii la un incident și nu-l considerați prea nesemnificativ pentru a fi 
urmărit. Luați întotdeauna măsuri atunci când are loc un incident, folosind cea mai adecvată dintre 
strategii. (consultați fișa noastră informativă despre răspunsul și raportarea rasismului în cazul 
incidentelor interne și externe). 

✓ Oferiți pregătire și dezvoltare profesională pentru toți oficialii clubului prin cursuri, întâlniri, politici și 
activități de grup. 

✓ Stabiliți o responsabilitate comună și un leadership puternic între toți oficialii clubului. Combaterea 
agresiunii rasiste este responsabilitatea întregului club și fiecare trebuie să știe care este rolul său. 

✓ Asigurați-vă că oficialii/antrenorii clubului discută subiectul rasismului cu jucătorii pentru a-i educa și a 
preveni problemele de rasism și agresiune.  

           Reflectați:    
 Includeți rasismul și agresiunea rasistă în autoevaluarea și monitorizarea cluburilor dvs. Utilizați    

sondaje pentru membrii clubului / oficiali. 

 Analizați tendințele și utilizați informațiile pentru a identifica nevoile de pregătire și educare ale 

membrilor clubului și ale jucătorilor. 

 Analizați dacă munca educațională pe care o furnizați sau orice proceduri/politici funcționeazăworking.  


